

Ле́нинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

АГИТАЦИЮ—НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЕ

Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с германским фашизмом — злым врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма — селятеля смерти, разрушений, людских страданий,— вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов — партийных и непартийных большевиков — разъяснять населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских людоедов — подлых убийц из-за угла — и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов — всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

Все население — и стар, и млад — с напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слухам, могущим действовать на руку врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей до-

блестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбрости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов — с этим должны ити к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, — всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, становцев — многостаночников, совместителей профессий, рационализаторов, помогающих фронту, — прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заблаговременная подготовка к осеннему севу стоят в ряду первостепенных задач военного времени. Агитатор и здесь должен действовать, как настоящий боец.

Огромная задача агитаторов — готовить население к противовоздушной и противохимической обороне. Надо широко популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет — читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы — на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся — всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна со-

действовать повышению орга-

низованности трудящихся, вос-

питанию и всемерному разви-

тию в них замечательных ка-

рактеров советских людей — дис-

циплинированности, смелости,

бесстрашия, готовности на лю-

бые жертвы во имя сохране-

ния чести, свободы и незави-

симости родины.

(Передовая „Правды“
за 17 июля).

БОЕВАЯ-ПОХОДНАЯ

За наше дело правое

идет война народная.

Великая, народная,

священная война.

Встает страна огромная,

могучая, свободная.

Геройскую отвагою

и доблестию полна.

Чтоб смолкла мразь фашистская

в одну могилу свалена,

Чтоб стих над всей Европою

ее шакалий лай,—

Мы в бой идем за партию,

мы в бой идем за Сталина,

мы в бой идем за Родину,

за наш советский край.

Пора покончить начисто,

с фашистами проклятыми,

С их кровожадным выродком —

коричневым «вождем».

Расстроим вражьи замыслы

штыками и гранатами,

Разрушим пулеметами

и танками добъем.

Змею ядовитую

из-за угла ужалена,

Сильнее горло гадина,

страна моя, сжимай!

Мы в бой идем за партию,

мы в бой идем за Сталина,

мы в бой идем за Родину,

за наш советский край.

Вскипает сила ярости

народа исполинского,

Встающего за Родину —

свою родную мать.

Ни наших русских пажитей,

ни хлеба украинского

Фашистам, как ушей своих,

во веки не видать.

Чтоб вся страна работала

ничем не опечалена,

Чтобы росла счастливая,

чтобы цвела, как май,—

Мы в бой идем за партию,

мы в бой идем за Сталина,

мы в бой идем за Родину,

за наш советский край.

Зл. Масс.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на псковско-порховском, полоцком, смоленском, новоград-волынском направлениях и на бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капицына, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и 2 бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпично-го дома, который виделся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капицын уничтожил 7 фашистских танков и 2 бронемашины.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты тт. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товариша на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товариша санитарам.

В югославском городе Чаковце командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух-трех

дневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Варакляни перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при деже награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепроводов советскими самолетами.

В Варангер-Фирде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскочила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

В французском городе Руан оккупированном немцами, про изведены многочисленные обыски и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Троє мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда мобилизованных могут приносить своих детей, пока сми уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Суворовский удар

На протяжении нескольких километров шоссейная дорога загромождена военными трофеями. Десятки тяжелых грузовых автомашин, десятки орудий разных калибров, противотанковые пушки, пулеметы, минометы, обозные повозки, сотни винтовок, горы снарядов, патронов... Военное снаряжение смешалось в чудовищно хаотическом беспорядке.

Здесь было разгромлено крупное соединение германо-румынских войск. В течение нескольких часов героические части Красной Армии вели жестокий бой с неприятелем. Бесславную смерть нашли сотни солдат и офицеров двух артиллерийских полков и одного пехотного.

Сотни трупов фашистов, лошадей валяются по обочинам дороги. Тут же разбросаны «трофеи» бандитов: советские спички, сахар, махорка, парфюмерия, награбленные в пограничных деревнях, где разнуданное зверье ходило два дня. Возле подбитого пулемета среди десятка трупов лежит румынский капитан. Рядом с ним раскрытым дорожным чемоданом и гитарой. В чемодане — пудра, духи, губная помада «ТЭЖЭ» и женское белье, уворованные в советской деревне.

Двуногие свиньи грабили беспощадно. Это — традиция фашистской армии. А по соседству с двуногими свиньями валяются обыкновенные четвероногие свиньи, коровы, куры, утки, гуси, которых вели и везли в обозе. Все это было награблено у крестьян. Поле боя свидетельствует о страшном разгроме, которому подверглись здесь германо-румынские войска.

Как это произошло?

Один пехотный и два артиллерийских полка противника вторглись на советскую территорию. Наша разведка точно установила местонахождение и силы врагов. Они превосходили численность частей Красной Армии, действовавших на этом участке фронта. Враги двигались по шоссейной дороге по ходной колонной, растянувшейся на несколько километров. В колонне было много артиллерии, тяжелых грузовиков, боеприпасов.

— Разгромить фашистов неожиданным суворовским ударом — таков был смысл приказа командования.

Походной колонне врага была дана возможность беспрепятственно втянуться в очень невыгодную для него ложину. Враг не подозревал, что через несколько часов эта ложина станет долиной смерти сотен солдат и офицеров германо-румынских войск.

Близился вечер. Внезапно на головную часть колонны посыпался ливень смертоносного металла. Красные артиллеристы открыли лобовой огонь по противнику с короткой дистанции. Разведчики на бронемашинах

вырывались вперед и в упор расстреливали врага. Капитан Мышак, старший лейтенант Долгих возглавляли героические отряды разведчиков. С флангов доблестные пехотинцы подразделения майора Вруцкого косили фашистов из пулеметов и винтовок. Залпы тяжелой артиллерии преградили противнику путь к отходу. На шоссе началась безумная паника. Водители семitonных грузовиков, тянувших тяжелую артиллерию, пытались повернуть обратно, но сталкивались с другими машинами, запрудившими дорогу. Взбесившиеся кони рвали постройки, давили вражеских солдат. Их трупы, изуродованные и растерзанные, валялись под колеса своих же грузовиков и орудий. Обезумевшие от ужаса артиллеристы не слушали команды офицеров, бросали орудия, скидывали с себя обмундирование, обувь, бежали, куда попало. Красные бойцы огненным кольцом сжигали врага. Меткие пули советских снайперов наполовину поражали фашистских офицеров, пытающихся в этом хаосе организовать хотя бы какое-либо подобие обороны. Красноармеец Сокур забрался в тыл к фашистам и разбил их свинцовыми ливнем из пулемета. Затем, приближившись, забросал фашистов ручными гранатами. Бандиты сдались в плен одному бойцу! Трупы врагов лежали грудами возле молчащих пушек.

Но недолго молчали вражеские орудия. Подоспевшие красные артиллеристы повернули их дула на 180 градусов и открыли ураганный огонь по бегущим врагам из их же пушек. Старший лейтенант Кудрявцев с группой бойцов бросился на германо-румынскую роту, пытавшуюся обороняться. Забросав фашистов гранатами, бойцы начали расстреливать их из винтовок. А когда патроны кончились, Кудрявцев со своим отрядом бросился в штыковую атаку. Остатки роты обратились в бегство.

Операция закончилась в темноте. На поле сражения лежали сотни убитых и раненых. Около двухсот солдат и офицеров были взяты в плен. Красным бойцам сдались полковник, подполковники, капитаны, десятки младших офицеров.

Пленный румынский полковник с горечью рассказывает:

Удар ваших красных войск был идеально подготовлен. Он подействовал ошеломляюще на наши части, вызвал полную панику. Попытки некоторых наших офицеров повернуть обратно или отступить окончились плачевно — дорога оказалась забитой нашими грузовиками, артиллерией. Уже через несколько минут после вашего внезапного нападения я понял, что гибель наших полков неизбежна.

Но я не мог понять, откуда здесь появились красноармейцы? Ведь германская авиа-

разведка, тщательно обследовавшая этот участок, уверяла, что ваших войск здесь нет. Мы двигались абсолютно спокойно, и вдруг, как из-под земли, ударили ваши... Молниеносный удар в лоб и с флангов парализовал наши части. Я увидел, что разгром неизбежен. Невозможно было разобраться в окружающей обстановке. Мне казалось, что мы окружены крупными силами Красной Армии. Только потом я узнал, что наши полки были разгромлены значительно меньшими силами.

Только сутки прошли после разгрома фашистов в «долине смерти», а по дорогам в тыл уже увезено большинство крупных трофеев. Важнейшие оперативные документы, секретные распоряжения фашистских штабов попали в руки нашего командования. Доблестные бойцы Красной Армии захватили 56 орудий, 80 семitonных грузовиков, 4 легковых машины, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, множество винтовок, пулеметов, снарядов, патронов и обозного имущества.

Взвешенные жестоким поражением, фашисты пытались помешать вывезти трофеи с поля сражения. Но они опоздали: самое ценное, исправное уже было вывезено и находилось под надежным прикрытием. Посты на линии обоза стерегли небо.

— Воздух! — говорит телефонист, и через мгновение шоссе пустеет. На нем остаются лишь неубранные трупы фашистов да поврежденные грузовики. Люди укрылись в спокойных местах, далеко от дороги. В воздухе застывает гул — идут пять пикирующих бомбардировщиков. «Юнкерсы» быстро приближаются. Они пикируют с высоты на небольшой участок дороги, где застрияли трофеи, бьют по ним из пулеметов, сбрасывают десятки бомб.

В течение 20 минут фашисты осыпают 100-килограммовыми бомбами скопление испорченных трофеев и вдруг спешно скрываются. Фашистский дозорный разведчик, делающий круги в стороне, передает по радио бомбардировщикам о приближении советских истребителей. Вот они славные советские быстроходные ястребки — гроза гитлеровских летунов. Бомбардировщики прекращают свою разрушительную работу и быстро улетают. Истребители догоняют фашистов. Бьют по ним из пулеметов. Вот загорелся один «Юнкерс». Камнем летит он к земле.

Л. ХВАТ.
Действующая армия
(Спец. корр. ТАСС).



Партизанский отряд тов. Ворона

«... В деревне, которую мы заняли, в глубокой тишине стоят дома с пустыми, черными окнами. На улице воет одна собака. Мои солдаты, расположившиеся на отдых, молчат, и я знаю, что они не спят и каждый прислушивается к малейшему звуку.

В мрачную пустыню вступили мы на наших танках. Кругом ни одного человека, но всюду и везде, в лесах и болотах носятся тени мстителей. Это партизаны. Неожиданно, точно из под земли, они нападают на нас и исчезают. Мстители преследуют нас на каждом шагу.

Проклять! Никогда и нигде на войне мне не приходилось переживать ничего подобного.

Наступает ночь, и я чувствую, как из темноты неслышно ползут, подкрадываются тени, и меня охватывает леденящий ужас».

* *

Разбитый ручной пулемет, орден Железного креста, полевую сумку и личный дневник офицера Фридриха Бишеле принес в штаб Н-ского полка пожилой колхозник-партизан Андрей Д.

На рассвете он появился из леса и, встретившись с бойцами полка, встал во весь рост и высоко поднял над головой трофеинный автомат. Лицо Андрея Д., обросшее черной бородой, было мокрое от росы и блестело на солнце. Он попросил немедленно провести его к командиру части. В штабе он коротко рассказал историю своих односельчан. Андрей Д. очень спешил. Ему предстояло совершить далекий и опасный путь. Час спустя он попрощался, закурил, быстрым шагом пошел обратно и скоро исчез среди вековых деревьев темного леса.

Коротко передадим то, что в скучных словах рассказал Андрей Д.

Всего только 9 дней назад две фашистских моторизованных колонны окружили приграничное колхозное село Н. Накануне все жители колхоза покинули свои хаты, сады поля. В клубах пыли потянулись по проселку угоняемые в тыл стада. На окраине села недвижимо стоял панторг колхоза Ворона. Его тесно окружили мужчины, способные владеть оружием. Они остались на родной земле. За холмами еще не развеялась пыль, когда Ворона повел оставшихся крестьян в лес. Там на траве, под крахмистыми дубами, колхозники разложили имевшееся у них оружие — несколько винтовок, 4 гранаты и топоры. Ворона пересчитал оружие, раздал винтовки по рукам. Те, кому нехватило оружия, взяли топоры, и все пошли в глубину леса. Так, не говоря ни единого слова, вчера еще колхозники, а ныне партизаны избрали Ворону своим вожаком. 20 с лишним лет назад он партизанил на Украине и служил

проводником у конников 14 дивизии.

В лесной чаще партизаны ожидали наступления ночи. Но уже не тиха украинская ночь, и высоко в прозрачном воздухе трепещут отсветы орудийных выстрелов. Ночью вернулись разведчики и сообщили, что недалеко движутся колонны мотоциклистов и танкистов.

— Пошли! — скомандовал Ворона.

Полная луна освещала лес. Партизаны, неслышно ступая, двигались к дороге. Не доходя до опушки леса, отряд Вороны залег. Все принули к земле, пряча под собой острые топоры, бутылки с бензином, сияющие факелы.

Приглушенный шум доносился с дороги. Трещали мотоциклы, урчали танки. И вот показались силуэты вражеской колонны.

У опушки леса расположился на ночлег фашистский отряд, ожидая транспорта с горючим и боеприпасами.

При свете луны партизанам были отчетливо видны солдаты и танки. По краю дороги, оглядываясь по сторонам, ходил офицер. Наконец, лагерь утих. В полночной тишине было слышно хриплое дыхание спящих. Только часовые, озираясь по сторонам, безостановочно прохаживались вокруг лагеря.

— Пора! — Шепнул Ворона. — Ни одного выстрела. Руби топорами. Руби без промаха. Дави гадов. Часовых снимем я и Петров.

Две тени выползли на опушку леса, и вдруг перед часовым выросла крахмистая фигура Вороны. Взмах топора и часовой рухнул на землю. Теперь Петров, вынырнув из кустов, появился с топором возле второго часового. И сразу с двух сторон на лагерь напали партизаны. Сверкнули топоры. С минуту в ночной тишине раздавались глухие, тупые удары. Трупы фашистских мотоциклистов и танкистов усеяли поляну. Тревожный крик эхом отозвался в лесу. Три танка открыли стрельбу, но фашисты стреляли, не зная, где находятся невидимые партизаны, и танки метнулись к дороге.

Укрывшись за деревьями, партизаны забросали танки бутылками с бензином, зажженными факелами. Огненный вихрь охватил машины. Огонь полыхал на поляне, а партизаны уже стреляли со всех сторон из захваченных немецких винтовок. Горящие танки бросились в бегство.

На озаренной луной поляне остались лежать 40 трупов. Взялись разбитые топорами мотоциклы. Партизаны, захватив оружие отряда и сумку с дневником офицера Фридриха Бишеле, как тени, исчезли в темноте старинного леса.

Мих Розенфельд.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

ГТОТОВЫ НА ВСЕ, ЧТО ПОТРЕБУЕТ РОДИНА

На призыв великого вождя народов товарища Сталина коллектив завода имени Юргенса отвечает повышением производительности труда, улучшением качества продукции и снижением ее себестоимости. Так, например, за первое полугодие завод выполнил производственную программу по всем показателям.

Сейчас продолжается борьба за новые успехи. Изыскиваются новые резервы и возможности. Передовые люди завода вкладывают в производственные процессы всю силу и энергию и стараются дать продукции больше и лучше.

Особенно преданно работает коллектив отмочно-зольного цеха, где начальником Ф. Брызгалов. Для того, чтобы не было перебоев на отдельных участках, рабочие овладевают дополнительными специальностями. Стакановец строгальщик А. Кутягин освоил работу расшивки кож на шпальт-машине. Когда требуется, он всегда обеспечивает производство строжкой и расшивкой кож. А. Сомов выполняет работу заготовщика зольных жидкостей, подчищальщика и смычки с кожей шерсти. Образцово выполняя все задания начальника цеха и мастеров, тов. Сомов в смену дает по две нормы и больше.

Как свидетельство роста патриотизма и единства, повышается производительность тру-

да у всех рабочих завода. Зольщики И. Груничев, А. Мошков и отмочник К. Балакин ежедневно выполняют не меньше полутора норм каждый.

Патриотки—женщины также проявляют на производстве свою способность и инициативу. Примерная стахановка отделения по выработке шерсти Т. Арясова сортирует шерсть точно и дает высокую выработку. Кроме того, она иногда заменяет ушедшего в армию мастера В. Борисова и со своей новой обязанностью справляется образцово.

Большую помощь заводу оказывают домохозяйки. На днях пришло их на завод несколько человек и каждая приступила к работе: М. Светлакова—машинисткой, С. Санкина—брюквицей, З. Семина — нормировщицей и т. д.

Идет на завод и молодежь. Недавно начальник группы труда Ф. Дунаев выбыл в Красную Армию. Вместо отца на завод пришла его шестнадцатилетняя дочь Шура. Сейчас начальник планового отдела А. Гусев обучает Шуру Дунаеву специальности статистика-экономиста.

Коллектив завода упорно борется за выполнение планового задания по всем показателям и своим честным самоотверженным трудом приносит пользу родине, борющейся с озверелым врагом.

И. Белов.

Металлический лом— для фронта

Чтобы обеспечить Красной Армии победу над фашистскими врагами, колхозники нашего района развернули сбор металлического лома.

На приемочный пункт первым прибыл обоз Сысоевского колхоза. Его сопровождали исключительно женщины. Они доставили две тонны металла. Колхозницы этим самым продемонстрировали свою готовность помочь нашей доблестной Красной Армии одержать победу на фронте.

Вслед за сысоевскими колхозницами привезли свыше одной тонны металлома куд-

рекинские колхозники. Такое же количество сдали Оленинский, Савеловский, Великосельевский и Стрелковский колхозы.

Серьезно отнеслись к нуждам государства работники Хвощевской МТС, сдавшие на приемочный пункт 3,9 тонны лома.

В настоящее время только на станции «Кожевенное» ждет отправки на заводы свыше 25 тонн металлического лома. Одновременно производится подвозка его на станции Зименки и Кудьма.

П. Скребков.

НЕ МЕДЛИТЬ СО СДАЧЕЙ СЕНА ГОСУДАРСТВУ

В Шаргольском сельсовете сеноуборка полностью закончила сеноуборочные работы.

Однако, успешно проводя сеноуборку, руководители колхозов забыли о главном. У них давно есть возможность сдать сено государству, но к выполнению плана сенопоставок приступил только Натальинский колхоз. Государственный долг—прежде всего. Это надо понять руководителям остальных колхозов и не медлить со сдачей сена.

Секретарь исполкома Шаргольского сельсовета—
И. Мокрополов.

РАБОТАЮТ, НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Большевистскими делами отвечает коллектив Клееваренного завода на призыв вождя товарища Сталина «организовать всестороннюю помощь Красной Армии». Лучшие люди завода самоотверженно борются на всех участках производства за новые победы на трудовом фронте.

Особенно четко работает коллектив цеха по выработке мыла. За 15 дней июля он выпустил сверх плана мыльной пасты 3700 килограммов.

Слаженно работают и клеевары. За первую половину июля плановое задание по выпуску клея выполнено на 101 процент. Образцы в работе показывают клеевар-упарщик И. Митрофанов, зольщики Н. Николаев и И. Чистов, резчица клея У. Назарова, сортировщица А. Трошина. Они ежедневно выполняют свои нормы от 170 до 230 процентов и дают продукцию хорошего качества.

Настоящий трудовой героизм проявляют рабочие и работницы, занятые на капитальном и среднем ремонте машин и оборудования. Бригада кочегаров под руководством тов. Гаганова на чистке парового котла работает не считаясь со временем. Члены этой бригады ежедневно отдают производству по 10—12 часов. Все они значительно перевыполняют свои нормы.

Также хорошо работает бригада слесарей. Особенно отличается слесарь Ф. Пресняков. Все поручаемые работы он выполняет быстро и с высоким качеством.

Коллектив Клееваренного завода отдает все свои силы на благо родины и делает все возможное, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить зарвавшегося врага.

М. Миляков, секретарь партбюро Клееваренного завода.

ИСПОЛЬЗУЮТ ЗАВОДСКИЕ РЕСУРСЫ

Начальник механического цеха завода имени Чкалова В. Пчелин и заведующий паросиловым хозяйством С. Крылов внесли ценное рационализаторское предложение, способствующее экономии топлива. Они предложили в котельной устроить электродонку, используя для этого местные ресурсы.

На днях лучшие стахановцы механического цеха закончили установку электродонки. Первая проба дала замечательные результаты.

От внедрения рационализаторского предложения в производство завод сэкономит 15 процентов топлива.

В. Лосев, заместитель начальника отдела труда завода имени Чкалова.

За 5 тонн силоса на каждую фурражную корову КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА СИЛОС

За последние годы количество скота на фермах нашего района значительно увеличилось. Многие колхозы сейчас имеют по 3—4 животноводческих фермы.

Однако успехи колхозов в развитии общественного животноводства были бы значительнее, если бы кормовой базе уделялось более серьезное внимание.

В опубликованном в июне 1941 года постановлении Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» отмечается, что отставание кормовой базы от роста животноводства препятствует более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности. «Особенно неувядоритетно,—говорится в постановлении,—еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами».

Силос замечательный сочный корм. При скармливании его значительно повышается молочная продуктивность скота. Учитывая это, комсомольцы Кубаевского колхоза имени Калинина проявили замечательную инициативу—взяли на себя обязательство заложить на каждую фурражную корову по 5 тонн силоса. Свое обязательство они подкрепляют практическими де-

лами. 45 тонн силоса ими уже заложено. Работы по силосованию продолжаются.

Примеру кубаевцев последовали многие комсомольские организации. Комсомольцы Шумиловского колхоза заложили силоса 50 тонн, комсомольцы Выползовского колхоза—25 тонн, комсомольцы Непечинского колхоза—20 тонн и т. д. Так же активно участвуют в закладке силоса комсомольцы Большевикового, Афанасьевского, Колесницкого и других колхозов.

Однако есть и такие комсомольские организации, которые не оказывают колхозам в силосовании кормов никакой помощи. До сих пор ничего не сделали по силосованию комсомольские организации Теряевского, Лакшинского, Садковского и некоторых других колхозов.

Сейчас в колхозах проходит прополка поздних яровых и огородных культур. Все сорняки с полей должны быть заложены в силос. Засилосовать также нужно всю дикую растительность с дорог, межников, болот и оврагов.

Дело чести каждой комсомольской организации колхоза—вести повседневную практическую работу за создание прочной кормовой базы для растущего общественного животноводства.

А. Санкина, заместитель секретаря райкома ВЛКСМ.

О СИЛОСЕ ЗАБЫЛИ

Каменки. (По телефону). Общественное животноводство в колхозах Каменского сельсовета увеличивается с каждым годом. Растет и продуктивность скота.

В текущем году колхозы должны добиться новых, еще более крупных успехов в росте поголовья и продуктивности общественного стада. Для этого необходимо в первую очередь обеспечить скот в достаточном количестве грубыми, сочными и концентрированными кормами.

Однако руководители отдельных колхозов об этом забывают. Успешно проводя сеноуборку, они упустили из поля зрения такой важный участок работы, каким является закладка силоса. Лучшие сроки ран-

него силосования проходят, а к закладке силоса приступил лишь один Гремячинский колхоз «Новый труд», который заложил 40 тонн.

Срыв плана раннего силосования руководители колхозов объясняют тем, что нечего силосовать. Но это неверно. Сейчас в колхозах проходит прополка проса, картофеля и разных огородных культур. Все выпоенные сорняки можно и нужно заложить в силос.

Руководители колхозов должны решительно покончить с недооценкой силоса и, не дожидаясь осени, немедленно приступить к силосованию кормов.

В. Вандав, председатель сельсполкома.

Как сделать зерносушилку

Изо всех зерносушилок сушилку системы «СельСо» можно считать самой приемлемой для колхозов. Во-первых, она выгодна по продуктивности. На такой сушилке можно просушить в течение 10 часов пять—шесть тонн зерна в зависимости от его влажности.

Стоимость такой сушилки тоже дешевая. На ее постройку требуется: 900 штук кирпича, семь столбов 2,5 метра длины и 16 сантиметров толщины для устройства механизма, один лист кровельного железа, привод от веялки, две кровельные доски длиной 6 метров и шириной 20 сантиметров на устройство лотков.

На полное оборудование сушильной печи, кроме навеса, потребуется 16 рабочих дней: печник проработает 5 дней, кузнец—5 дней, плотник—4 дня и землекоп—2 дня.

Техник—строитель районо—Шестаков.

Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий; советские летчики всячески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что по-тери германской авиации весьма тяжела. Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за линиями германских войск,

(ТАСС).

ПОЛЬСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ ПРЕВРАЩЕНЫ В НЕМЕЦКИХ РАБОВ

В журналистских кругах Швейцарии проявляют большой интерес к рассказам поляков, которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупированной немцами родины.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славане только для этого и годятся».

Немцы старались «расположить» западные области Польши. Они вывезли оттуда 1,5 миллиона поляков, отняв у них

(ТАСС).

ЗАПРЕЩЕНИЕ ВЕНГЕРСКОГО ЯЗЫКА В РУМЫНИИ

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Будапешта, в Румынии разрешена частная переписка лишь на румынском, немецком и итальянском языках. Телеграммы могут посыпаться также и на французском языке. Таким образом, несколько сот тысяч венгров, живущих в Румынии, ли-

(ТАСС).

Как фашистские орды грабят порабощенные страны

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйственная фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на

голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 мил-

Агентство АФИ о настроениях в Берлине после германского нападения на СССР

Агентство АФИ, ссылаясь на сведения из нейтральных источников, описывает настроения в Берлине в момент германского нападения на Советский Союз. С сентября 1940 г., пишет агентство, никогда еще улицы германской столицы не были так мрачны, а кафе, кинотеатры и другие общественные учреждения не были так пусты. Среди населения циркулируют тревожные слухи, которые еще больше усиливаются официальными предостережениями против Советских парашютистов, 22 и 23 июня агенты Гестапо —

штурмовики рыскали по улицам рабочих кварталов Северного Берлина. Полиция произвела многочисленные аресты за слушание иностранных радиопередач. В ночь с 21 на 22 июня было произведено много арестов среди рабочих. Выступление Черчилля стало известно по всему Берлину вскоре после того, как оно передавалось Британской радиовещательной компанией. Особенно большое впечатление произвело обещание Черчилля оказать помощь Советскому Союзу.

(ТАСС).

Провал попытки Квислинговцев завербовать добровольцев в германскую армию

Агентство Рейтер сообщает новые данные о провале попыток германских и норвежских фашистов завербовать добровольцев в германскую армию. Норвежское телеграфное агентство сообщает, что финляндский генеральный консул в Осло получил от норвежцев много писем, в которых они заявляют: Норвегия убедилась на опыте, что означает гитлеризм. Гер-

манская победа привела бы к порабощению всей Европы, в том числе и Финляндии. Поэтому всякий норвежец, который уезжает добровольцем в Финляндскую армию или оказывает помощь норвежскому легиону в Финляндии, должен рассматриваться, как предатель. Норвежцы имеют единственного врача — фашистскую Германию.

(ТАСС).

АНТИГЕРМАНСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В НОРВЕГИИ

Агентство Рейтер передает, что по сведениям, полученным норвежским телеграфным агентством в Лондоне, немцы, опасаясь актов саботажа в Северной Норвегии, арестовали всех лиц, заподозренных в симпатиях к СССР.

Официальная передача Бейрута английскому и деголлевскому командованию

По сообщению бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялась официальная передача столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

(ТАСС).

Опубликование в американской печати письма Громова, Юмашева и Данилина

НЬЮ-ЙОРК. Агентства Ассо-фашистских сил. Письмо опубликовано в газетах «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк геральд трибюн», «Нью-Йорк пост», «Сэн», «Пост меридиэм» и других.

(ТАСС).

лионов марок за... «защиту» страны германскими войсками. Грабитель «защищает» свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже коина на распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяинчества они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии заявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня

захвата большей части территории Франции, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перегезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!

Тимуровцы

Тимуровская команда, организованная при средней школе № 3, состоит из 30 человек. Командир — Гриша Иоффе. В первый день ее организации ребята распределили между собой обязанности и наметили план действий.

Тимуровцы взяли шефство над сквером (перед райкомом партии) и 9 июля первый раз ходили поливать в нем деревья и цветы.

В школе работают боронных и самодеятельных кружков. Посещаемость кружка ПВХО сначала была плохой, но тимуровцы добились того, что на занятия стало приходить 160 человек. Руководят кружками комсомольцы: Головастикова, Шестакова и Тебекина.

Член команды Баландин организовал кружок ПВХО в деревне Высоково. В его кружке занимается 25 человек. Ученица Каштанова создала кружок в деревне Березовке, а ученик Сусоров — в деревне Антеньеве.

Сейчас повсюду проходит сеноуборка, но рабочей силы не хватает достаточно, и ребята решили помочь взрослым в сеноуборке. В лугах племсовхоза № 152 на уборке лугов работают 40 человек. На днях эта группа учеников выедет в село Подвязье.

Секретарь комсомольской организации средней школы № 3 В. Корелова.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Артели «Вперед» срочно требуются

на постоянную работу женщины-машинистки, ученицы на швейные машины и подсобные работницы.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, 26.

1—1

БОГОРОДСКОЙ МТМ ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер и нарядчик-табельщик.

Обращаться: МТМ (за городом) телефон 1—80, 1—3

Богородскому отделению облТОРГа ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер-претензионист.

1—1

Богородскому отделению облТОРГа ТРЕБУЕТСЯ рабочие на рытье колодца.

Обращаться в контору ТОРГа: ул. Ленина, 179.

1—2

Районному связи ТРЕБУЕТСЯ конюх.

1—1

Пропала лошадь

мерин, карая, на лбу звезда, задняя нога по щеку белая, грива на левую сторону.

Сообщить по адресу: Сейма Утильсоюз.

1—1